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3 Vakspecifieke regels 
 
Voor dit examen is de volgende vakspecifieke regel vastgesteld: 
Voor rekenfouten worden geen scorepunten afgetrokken. Wanneer echter de kandidaat 
bij een berekening kennelijk verzuimd heeft door schatting controle op het antwoord uit 
te oefenen, wordt voor deze fouten één scorepunt afgetrokken tot een maximum van 
twee scorepunten per opgave. 
 
 
4 Beoordelingsmodel 
 
 

 
 

Opgave 1 
 

 1 maximumscore 3 
I : a, b, f 
II: c, d 
III: e 
 
indien zes antwoorden goed       3 
indien vijf of vier antwoorden goed    2 
indien minder dan vier antwoorden goed     1 
 

 2 maximumscore 2 
• De leeftijdsopbouw binnen een functie en binnen de organisatie voor 

en na de ontslagen blijft zo veel mogelijk gelijk  1 
• waardoor na verloop van tijd niet ineens veel ervaring verdwijnt als 

gevolg van bijvoorbeeld pensionering   1 
 
of 
 

• De werkgever hoeft niet specifiek te motiveren waarom hij een 
bepaalde werknemer voordraagt voor opzegging en anderen niet 1  

• Dit voorkomt discussies met de ontslagen werknemers 1 
 
of 
 

• Bij de ontslagkeuze spelen persoonlijke voorkeur of functioneren geen 
rol: de ontslagvolgorde is dwingend voorgeschreven door de 
ontslagregels 1 

• Dit maakt de acceptatie van het ontslag door de werknemer soms 
makkelijker. Dit voorkomt discussies met de ontslagen werknemers 1 

 

Vraag Antwoord Scores 



 

 

Vraag Antwoord Scores 
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 3 maximumscore 1 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
 Een werkgever zal een werknemer makkelijker ontslaan, omdat het 

minder financiële consequenties heeft. 
 Een werkgever zal (nieuw) personeel eerder een arbeidsovereenkomst 

voor onbepaalde tijd aanbieden, omdat er een kleiner financieel risico 
is bij ontslag.  

 
 

Opgave 2 
 

 4 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn: 
 lagere maandlasten vergeleken met de hoge huren in de private sector 
 meer invloed op de duur van het koopproces vergeleken met de lange 

wachtlijsten in de sociale huursector 
 opbouw van vermogen doordat de waarde van de koopwoning kan 

stijgen  
De waardestijging van de huurwoning valt toe aan de verhuurder. 

 belastingvoordeel op hypotheekinterest  
De huur is geen fiscale aftrekpost. 

 Bij een koophuis kan je als bewoner verbouwen/aanbouwen/bijbouwen 
naar eigen wens en smaak, bij huur is dat afhankelijk van  
toestemming / financiering van de verhuurder. 

 
per juist antwoord  1 
 



HA-0400-a-21-2-c-A 

aanvulling op het correctievoorschrift 2021-2 
 

bedrijfseconomie havo  
 
Centraal examen havo 
 
Tijdvak 2 
 
Correctievoorschrift 
 
 
Aan de secretarissen van het eindexamen van de scholen voor havo,  
 
Bij het centraal examen bedrijfseconomie havo: 
 
 
Op pagina 6, bij vraag 3, moet 
 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
 Een werkgever zal een werknemer makkelijker ontslaan, omdat het  

minder financiële consequenties heeft. 
 Een werkgever zal (nieuw) personeel eerder een arbeidsovereenkomst  

voor onbepaalde tijd aanbieden, omdat er een kleiner financieel risico  
is bij ontslag.  

 
vervangen worden door: 
 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
 Een werkgever zal een werknemer makkelijker ontslaan. 
 Een werkgever zal (nieuw) personeel eerder een arbeidsovereenkomst  

voor onbepaalde tijd aanbieden.  
 
Toelichting: 
In vraag 3 wordt alleen gevraagd om een gevolg van een wetswijziging. 
 
en 
 


